



# Hnanický zpravodaj

## Volby 2025

V letošním roce se budou konat volby do poslanecké sněmovny. Přesný termín voleb zatím není známý. Volby vyhláší prezident republiky (Petr Pavel) a zákon stanoví, že tak učiní nejpozději 90 dnů před konáním těchto voleb v roce 2025. Předpokládaný termín voleb je do začátku října 2025, nejpozději však 3. a 4. října 2025.

## Tříkrálová sbírka



Do ulic měst a obcí už vyrazili tříkrálovi koledníci, kteří přinesou do domovů nejen radostnou zvěst, ale také možnost podpořit ty, kteří to nejvíce potřebují. Letos koledování probíhá 1. – 14. ledna 2025 a v obci Hnanice již proběhlo v sobotu 4. ledna 2025. Koho nezastihli doma a chtěl by přispět, může tak ještě učinit prostřednictvím Elišky Jurákové, tel. kontakt 607 556 678.

Přispět lze i na stránkách [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz), kde je k dispozici online koleda, přes QR kód nebo bankovním převodem na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 777988005. Tyto způsoby darování budou otevřené až do 31. ledna 2025. Koleda na stránkách vznikla jako speciální hudební dárek pro všechny, kdo se na sbírce podílejí a také všem, co sbírka pomáhá.

Vážení spoluobčané, před námi je další číslo našeho obecního zpravodaje, které je vždy příležitostí, abychom se spolu podívali na to, co se v obci v uplynulém roce udělalo, ale i na plány do budoucna. V minulém roce se už konečně podařilo s využitím dotace opravit komunikace ulic Okrajová, Farní a Březová. S dotací ze Státního fondu životního prostředí, určené pro obce ležící v národních parcích, se také opravily nejhůřší úseky cyklostezek. Postupně se dělají i drobné opravy dešťových vpustí, vodovodu a kanalizace. Obnovujeme herní prvky u fotbalového hřiště a opravy se zde dočkalo i postavené sociální zařízení. K fotbalovému hřišti budeme co nejdříve dělat nový chodník, v současnosti je ten původní pouze provizorně podsypán recyklatem. Čekalo se na souhlasné stanovisko k projektu od Správy Národního parku Podyjí. U tohoto chodníku budou nově umístěny i stožáry veřejného osvětlení. Využívat budeme solární napájení a světla doplníme i k dětskému hřišti u točny a komunikaci od rybníka k Hotelu Vinice - Hnanice. Začalo se už také pracovat na možnostech rekonstrukce kulturního domu a budovy obecního úřadu. Zadalí jsme

Ing. arch. Poláčkovi vypracovat architektonickou studii, kde se posuzovaly rovněž možné varianty rekonstrukce a nové výstavby. Jako nevhodnější varianta se ukázala nová výstavba, kompletní rekonstrukce by byla ještě o něco nákladnější. Architektonickou studii je navržena novostavba "Obecní dům", která zahrnuje sál s přísálím, obecní úřad, knihovnu a společné hygienické a technické zázemí celého zařízení. Dokument s rozpracovanými variantami a následná architektonická studie jsou zveřejněny na webových stránkách obce na titulní straně v aktualitách. V dokumentech se dozvíte všechny podrobnosti, za případné připomínky budeme rádi. Teď nás na základě studie čeká nechat vypracovat projektovou dokumentaci pro stavební povolení. Následovat potom ještě bude projektová dokumentace pro provádění stavby. Obě budovy, včetně vstupního vestibulu, už jsou v havarijním stavu a já věřím, že nový obecní dům je i šancí na ještě lepší kulturní život v obci. Dojde k navýšení kapacity sálu, budou se otevírat nové prostorové možnosti knihovny a budou významně sníženy nároky na vytápění, provoz a údržbu. Velkou radost mi udělala naše knihovna, která byla vedoucí regionálního

oddělení Městské knihovny Znojmo nominována do soutěže Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2024. Chtěl bych i touto cestou poděkovat naší knihovnici Bc. Evě Dvořákové za práci, kterou tam odvádí. Chci ale také poděkovat každému z vás, kdo se do některé z našich aktivit zapojil, ať už přímo v práci na projektech, nebo tím, že nás podporujete svou účastí na akcích a akcích spolkových organizací. Rád bych ještě upozornil na silící tlak na třídění komunálního odpadu, problematiku se snažím vysvětlit v samostatném článku na druhé straně. Naštěstí patříme ve třídění k nejlepším na Znojmsku, ale i tak se budeme ještě muset stále více snažit. Každé kilo navíc v popelnici se počítá. Platíme za výsyp jednotlivých nádob a dále za odvoz a uložení sesbíraného odpadu. Nedávejte prosím ke svozu poloprázdné nádoby a snažte se tam dávat jen to co je opravdu nutné. Děkuji, že třídíte. Na závěr mi dovolu, abych Vám do nového roku popřál vše nejlepší, hodně zdraví a štěstí, spokojenosti v práci i v osobním životě.

Bc. Martin Dvořák - starosta obce



## Národní park Podyjí povede od února Ing. Pavel Müller.

V čele parku nahradí jeho dlouholetého ředitele Ing. Tomáše Rothröckla, který odchází do důchodu. Do výběrového řízení se přihlásilo pět kandidátů. Vybrán byl Pavel Müller, absolvent Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně, projektový manažer a vedoucí zahraničního prodeje ze soukromé mezinárodní společnosti FK Dřevěné lišty Bojanovice. Jednačtyřicetiletý Müller dokázal podle ministerstva životního prostředí nejlépe představit fungování národního parku v následujících letech. Počítá s větším zapojením místních samospráv a komunit i s rozšířením nabídky pro širokou veřejnost na praktické ukázky péče o přírodu a její ochranu. Nalézt nového ředitele se ministerstvu podařilo až na druhý pokus. Do prvního tendru vyhlášeného v říjnu se přihlásil jediný kandidát. Ministerstvo proto řízení zopakovalo.



## Kalendář akcí

Jedná se o předběžný seznam hlavních akcí a konečné termíny budou doplněny a nebo se mohou dle potřeby pořadatelů měnit.

Vše bude aktuálně zveřejněno na webových stránkách obce v kalendáři akcí a aktualitách.

- Dětský karneval
- Velikonoční tvoření
- 29.3.2025 Rybářská zábava
- 29.3.2025 Uklidme Česko
- 26.4.2025 Otevřené sklepy
- 30.4.2025 Stavění máje
- 10.5. - 11.5. 2025 rybářské závody
- 1.6.2025 Kácení máje a dětský den
- 5.6 - 8.6.2025 rybářské závody
- 28.6.2025 Babské hody a Vinná stezka
- 26.7.2025 Noční otevřené sklepy
- O pohár starosty obce  
(ve 12:00 Soutěž mladých hasičů, ve 20:00 soutěž v požárním sportu muži, ženy a dorost)
- 1.8. - 3.8.2025 rybářské závody
- Dýňování, Halloweenská stezka
- 1.11.2025 Košťování mladých vín
- 8.11.2025 Martinské hody
- 16.11.2025 Lampionový průvod
- 29.11.2025 Rozsvícení adventního stromu a symbolické první svíce
- Adventní tvoření
- 24.12.2025 Vánoční vycházka

## Poplatky

Pro rok 2025 byla příslušnými svazky schválena cena vodného ve výši **46,25 Kč/m<sup>3</sup>** bez DPH a cena stočného **61,43 Kč/m<sup>3</sup>** bez DPH. Cena vychází z kalkulace nákladů svazků, kterými jsme členy.

Místní poplatek za komunální odpad byl pro rok 2025 schválen zastupitelstvem obce opět pouze ve výši **500,- Kč** na osobu za rok. Od poplatku jsou osvobozeni děti ve věku 6 let a méně. Všechna osvobození a úlevy jsou uvedeny v OZV č. 3/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, zveřejněné na webu obce. Skutečné náklady na osobu jsou bohužel o hodně vyšší. Děkujeme všem, co třídí a pomáhají nám tak tyto náklady co nejvíce snižovat.

Ostatní poplatky zůstávají rovněž v nezměněné výši a s nezměněnou dobou splatnosti. Kompletní informace naleznete v příslušných obecně závazných vyhláškách zveřejněných na webových stránkách obce.

## Komunitní knihovna Jihomoravského kraje 2024

V úterý 26. listopadu 2024 jsme se díky nominaci z Městské knihovny Znojmo, mohli zúčastnit slavnostního setkání knihoven na Krajském úřadě Jihomoravského kraje. Právě zde, v nejkrásnějším sále krajského úřadu, proběhlo pod záštitou hejtmána Jihomoravského kraje Mgr. Jana Grolicha vyhlášení výsledků soutěže KOMUNITNÍ KNIHOVNA 2024 a TOP KOMUNITNÍ KNIHOVNA JIHMORAVSKÉHO KRAJE 2024.



Cílem oceňování knihoven je ve shodě s aktuálními trendy iniciovat a podporovat rozvoj komunitních knihoven s důrazem na pořádání kulturních, vzdělávacích a komunitních aktivit a propojování komunit v místě napříč jejich zájmových, věkových, vzdělanostních, etnických či sociálních odlišností. Komunitní knihovny podporují zájem občanů o věci veřejné a přispívají k budování a rozvoji kvalitativně nových vztahů v místě, založených na solidaritě a spolupráci. Jsou jedním z důležitých pilířů rozvoje občanské společnosti.

V naší kategorii do 500 obyvatel byly nominovány celkem tři knihovny, kdy vítězná knihovna z naší kategorie – Místní knihovna Litobratřice, byla zároveň i absolutním vítězem ze všech 5 vítězných knihoven, které vzešly z jednotlivých kategorií. Elišce Zichové z knihovny v Litobratřicích moc gratulujeme.

## Třídění a likvidace komunálních odpadů

Komunální odpad je směsný a tříděný odpad z domácnosti, zejména papír a lepenka, sklo, kovy, plasty, biologický odpad, jedlé tuky a oleje, dřevo, textil, obaly a objemný odpad, např. matrace a nábytek, a dále také směsný odpad a tříděný odpad z jiných zdrojů, který je co do povahy a složení podobný odpadu z domácnosti.

Všechny tyto uvedené odpady přebírá obec v rámci svého systému odpadového hospodářství. Naším cílem je co největší část těchto odpadů předat k dalšímu využití a k tomuto nás také nemilosrdně tlačí platná legislativa. Obec má za povinnost zajistit třídící cíle, aby oddělené složky komunálního odpadu tvořily k roku 2025 alespoň 60 %, k roku 2030 alespoň 65 % a k roku 2035 alespoň 70 % z celkového množství komunálního odpadu. Zároveň se dle zákona o odpadech každým rokem zvedá výše poplatku za uložení poplatku na skládce. V roce 2021 poplatek činil 800,- Kč/t, v letošním roce je již ve výši 1500,- Kč/t a v roce 2029 dosáhne výše 1850,- Kč/t. Obec má nárok na slevu z poplatku pro maximální množství 160 kg/občan/rok (pro rok 2025) vyprodukovaného komunálního a velkoobjemového odpadu na jednoho obyvatele za rok, ale i toto množství se každý rok snižuje. V roce 2021 bylo stanoveno množství 200 kg a postupným snižováním se dostaneme až na pouhých uznatelných 120 kg odpadu na obyvatele ročně.

Z výše uvedeného vyplývá, že se musíme všichni společně snažit snižovat množství vyprodukovaného odpadu určeného k uložení na skládce a co nejvíce třídít. V opačném případě bude nárůst cen za likvidaci odpadu obrovský. Navíc nás ještě do budoucna čeká v roce 2030 úplný zákaz skládkování využitelných odpadů a v roce 2035 bude možné skládkovat max. 10 % z celkové hmotnosti komunálního odpadu.

